

## 欧委会接受中欧光伏贸易争端解决方案

中方表示欢迎

据新华社北京8月5日电(记者 王希)商务部新闻发言人沈丹阳5日发表谈话,对欧委会接受中欧光伏产品贸易争端解决方案表示欢迎。

沈丹阳指出,经欧盟成员国一致同意,欧委会公告接受价格承诺。这意味着欧盟内部关于妥善解决中欧光伏贸易争端方案的相关程序已经完成,中方对此表示欢迎。欧盟是中国光伏产品最大的出口市场,欧委会接受中国行业、企业的价格承诺使中国光伏企业对欧出口可保持合理的市场份额,并满足欧盟用户的需要,符合中欧双方的共同利益。

他说,希望中国光伏企业珍惜谈判成果,有效执行价格承诺协议,维护光伏产品良好的出口秩序。

欧盟委员会当地时间2日宣布正式批准中欧光伏贸易争端的“价格承诺”协议,该方案将于8月6日起实施。根据欧盟有关法律,为了防止人为操控市场价格的行为,中欧双方将不会公布最低限价和出口年限的具体数字。

# 美国继续关闭部分驻外使领馆

新华社华盛顿8月4日电(记者 易爱军)美国国务院发言人普萨基4日宣布延长19个驻西亚和非洲使领馆的关闭时间,以应对可能发生的恐怖袭击。

普萨基就此发表声明说,继上周末关闭后,这些使领馆从5日开始继续关闭到10日。但美国驻孟加拉国、阿尔及利亚、毛里塔尼亚、阿富汗和伊拉克的9个使领馆自5日起重新开放。

普萨基称,美方把关闭的驻

外机构增加了几个,延长关闭时间并非因为出现了新威胁,而是出于谨慎以及为保护人员安全采取的适当防范措施。

美国国务院继1日宣布上周末关闭22个驻西亚和北非地区使领馆以应对恐怖袭击威胁后,2日又发布全球旅行警告,告诫美国公民防范可能发生的恐怖袭击。

美国国务院旅行警告说,恐怖袭击威胁“可能发生在或源于

阿拉伯半岛”。目前掌握的情报显示,“基地”组织及其分支机构正在策划从现在开始到本月底发动恐怖袭击。

过去几天,白宫定期召集跨部门会议讨论安全形势和应对措施。

去年9月11日晚,美国驻利比亚班加西领事馆遭遇恐怖袭击,美国大使史蒂文斯和另外3名美国人遇难,奥巴马政府备受指责。这一事件至今余波未了。

## 高调“闭馆”有何内情

### 恐怖威胁四散 闭馆规模罕见

几天来,美国国务院先后宣布关闭部分驻外使领馆、发布全球旅行警告并延长19个驻外使领馆关闭期限,白宫则不时召集跨部门会议研究对策,给人以“山雨欲来风满楼”之感。

普萨基4日表示,继上周末关闭后,19个使领馆从5日开始继续关闭到10日。他指出,美方后来把关闭的

驻外机构增加了几个,延长关闭时间并非因为出现了新威胁,而是出于谨慎以及为保护人员安全采取的适当防范措施。

《纽约时报》文章引述美国智库“兰德公司”反恐专家塞思·琼斯的话说,闭馆范围之广表明恐怖威胁已经四散,这使得防范更加困难。

### 警报源于情报 攻击目标未知

据此间媒体报道,美国国务院近来频频“警报”源于国家安全局截获了“基地”组织在也门分支机构领导层的通信记录。

美国广播公司“本周”节目4日援引一名美国政府官员的话报道说:“令人震惊的是他们在通信中展示的信心,以及对自己计划的肯定。”这名官员说,他们甚至谈到了袭击得手后的媒体宣传计划。

其他一些官员告诉“本周”节目记者,尤其令人担忧的一点是,“基地”组织阿拉伯半岛分支已开发出能够逃避西方安全检测的技术,其行动人员可接受通过外科手术方式把炸弹植入体内。

但是,美方尚无法掌握“基地”组织攻击的具体目标,不知其行动人员将对使领馆、空军基地、飞机还是火车下手。美国国务院的旅行警告说,袭击可能针对公共交通系统或其他旅游设施。

### 突然如此高调 行动或有隐情

分析人士认为,美国近期的一系列措施显示了对截获情报的重视,凸显奥巴马政府意图最大可能减少这些“恐怖袭击”带来的伤害。

突然如此高调关闭驻外使领馆,恰逢美国政府被曝秘密实施大规模监

听活动,在国内外难以自圆其说之时,因此有人怀疑此举有夸大恐怖威胁、为“棱镜”等监听计划正名之嫌。美国国家安全局曾辩解称,他们依靠搜集到的电话和互联网信息,挫败了54起恐怖袭击图谋。

据新华社华盛顿8月5日电

## 饱览马特宏峰雄姿 乘瑞士齿轨列车



8月4日,在瑞士采尔马特,戈尔内格拉特登山火车从马特宏峰前开过。

戈尔内格拉特登山火车是瑞士第一条电动露天齿轨铁路线,建于1898年。从采尔马特到戈尔内格拉特站,行程中,齿轨列车在高坡度轨道上行进,穿过廊桥和隧道、越过峡谷和山间湖泊,最终抵达海拔3089米的戈尔内格拉特站。在山上的观景台上,来自世界各地的游客们可以清楚地欣赏29座4000米以上的山峰,其中包括瑞士著名山峰马特宏峰。

新华社记者 王思维 摄

时隔5年

## 反他信集会再现曼谷

数千名示威者4日在泰国首都曼谷集会,反对国会审议执政党提交的大赦议案,矛头直指流亡海外的前总理他信·西那瓦。

这是曼谷街头时隔5年后再次出现大规模反他信集会。他信的妹妹、现任总理英拉·西那瓦3日担心集会可能引发暴力,呼吁各派政治力量通过对话化解危机。

反对大赦

多个民间团体的联盟“人民军”4日下午选择曼谷市中心伦披尼公园(又名“是乐园”)前广场作为集会地点,那里树立着一座却克里王朝国王拉玛六世的塑像。

1925年10月,拉玛六世颁布诏书,宣布把准备举行登基15周年庆典的伦披尼公园赐予国民。一个多月后,国王病逝,享年45岁。

“人民军”核心领导人、退役将军比差·因素万向集会者喊话:“现在是热爱泰国的人们团结起来,成为‘人民军’的一部分,推翻他信政权的时候。”

泰国国会计划本月7日开会审议为泰党一名议员提交的大赦议案,议案要求取消针对在2006年9月至2012年5月之间所有参加反政府集会人员的指控。

不少人担心,如果议案通过,英拉政府将利用其帮助他信摆脱两年监禁刑期,为其顺利回国铺路。

“遥控指挥”

“人民军”另一核心领导人泰空·蓬素万4日说,他信在位于东部度假地象岛一家酒店“遥控指挥”,处理曼谷局势。

按照泰空的说法,他收到曼谷警察局一名官员的报告,称曼谷警察局长办公室旁边设有一间视频会议室,通话另一方则是位于象岛一家豪华酒店的房间。

泰空说,位于象岛酒店的视频会议室已做好准备,直接向国家警察局、曼谷警察局发送命令。

泰空说,他从象岛所属东部达叻府一名移民官员和一名民航官员那里得知,一架载有“贵宾”的私人飞机在达叻府降落,随后“贵宾”在严密保护下由快艇送至象岛。

新华社特稿

## 克里姆林宫首席医生谈普京保持旺盛精力秘诀

新华社莫斯科8月5日电(记者 曹妍)俄罗斯总统普京工作繁忙,不过他总显得精力充沛。秘诀何在?5日出版的俄罗斯《总结》杂志刊登了对克里姆林宫首席医生的访谈,据他透露,普京保持旺盛精力的秘诀很简单——运动。

谢尔盖·米罗诺夫近十几年来一直负责俄罗斯总统事务局医疗中心的工作,他被认为是克里姆林宫的首席医生。米罗诺夫在访谈中表示,普京非常喜欢运动,从医学角度来说,普京比同龄人年轻很多,热爱运动的生活方式帮助他在工作上表现出色。

普京喜欢从事柔道、游泳等运动。米罗诺夫说,游泳在普京的生活里具有重要意义,当需要恢复精力和适应紧张状况时,普京会优先选择游泳这种方式。

米罗诺夫说,普京对于服用药物持怀疑态度,甚至对于一些最传统的治疗感冒的小药物也是如此。相较于服用药物,普京更喜欢使用一些民间疗法,例如蜂蜜茶、桑拿和按摩等。

## 悉尼举行国际游艇展



8月5日,在澳大利亚悉尼达令港,参展游艇停泊在岸边。

当日,第45届悉尼国际游艇展在悉尼达令港开幕。一年一度的悉尼国际游艇展始办于1968年,至今已发展成南半球最大的游艇展。新华社记者 金林鹏 摄

新华时评

## 以负责任态度推进“南海行为准则”

外交部长王毅5日在河内代表中国政府就“南海行为准则”发表四点看法,提出协商确定制订“准则”的路线图,进一步表明了中方积极、开放的态度,展现了以实际行动维护南海地区和平稳定的负责任形象。

中方提出合理预期、协商一致、排除干扰、循序渐进的四点主张,为今后有关协商提供了明确的行为坐标。

在年中举行的东亚系列外长会期间,中国与东盟各国已同意在落实《南海各方行为宣言》的框架下就制订“南海行为准则”举行磋商。这是维护南海地区和平稳定的大事,需要各方共同努力来完成。

众所周知,中国同东盟签署《南海各方行为宣言》的成功经验在于协商一致,寻求最广泛共识,照顾各方舒适度。如今,地区局势已发生深刻变化,“准则”的制订关系到各方利益和地区长治久安,更需有充分的空间和时间来磋商交流,不可能一蹴而就。当前关键在于继续落实好《宣言》,为推进“准则”进程创造必要条件和环境。

《宣言》和“准则”并不是为了解决具体争议,而是为了共同维护南海地区的和平与稳定。南海问题不是中国与东盟之间的问题,而是中国同少数东南亚国家的问题,“南海行为准则”事关整个地区未来行为规则的制订,

不能被个别问题所定义,更不能把个别或几个国家的意志强加给其他国家。

当前,中国和东盟各国面临着共同制订地区行为规则的历史性机遇。各方应该本着合作共赢的精神,在落实好《宣言》的过程中协商确定制订“准则”的路线图,以务实的态度一步一步向前推进。中方为此作出了积极努力。

中国已经提出并正在实施促进中国—东盟海上合作。今年9月将在中国举行新一轮落实《宣言》高官会和联合工作组会议,就如何推进“南海行为准则”举行磋商。

据新华社北京8月5日电

## 日本佛教团体递交请愿书 要求安倍不参拜靖国神社

据新华社东京8月5日电(记者 吴谷丰)全日本佛教会理事长小林正道5日向首相安倍晋三递交一份请愿书,要求安倍及其内阁成员不要参拜供奉有14名二战甲级战犯牌位的靖国神社。

据日本共同社报道,小林提交的请愿书说,首相和内阁成员任何时候都是公职人员,根据“政教分离”的精神,他们不应参拜靖国神社。

关于安倍内阁成员是否会在8月15日日本战败日这天参拜靖国神社,日本内阁官房长官菅义伟当天在记者会上称,日本政府不会表示是否应该去参拜,但各个内阁大臣是否以私人身份进行参拜,则不是首相官邸该管的问题。

据日本媒体报道,日本行政改革担当大臣稻田朋美和执政党自民党政调会长高市早苗日前表示,她们准备于8月15日参拜靖国神社。

今年4月,副首相兼财务大臣麻生太郎等4名安倍内阁成员参拜靖国神社,安倍则以“内阁总理大臣”名义向靖国神社供奉名为“真榊”的祭品。7月13日,靖国神社举行“御灵祭”,法务大臣谷垣祯一等4名内阁成员向靖国神社供奉灯笼。

## 驻日美军一架直升机坠落 3人生还1人失踪



8月5日,冲绳美军汉森军营的坠机现场冒出浓烟。新华社发

新华社东京8月5日电(记者 吴谷丰)据日本广播协会电视台5日报道,驻日美军一架HH-60型直升机当天下午在冲绳美军汉森军营内坠落,机上3人生还、1人失踪。

报道援引冲绳警方消息说,当地时间下午4时左右,美军一架直升机坠落在汉森军营的树林中,随后升起一股黑烟。日本防卫大臣小野寺五典事后表示,已确认坠落的的美军直升机上有4名乘员,暂无造成汉森军营周围居民受伤的报告。

目前,坠机具体原因仍在调查中。

汉森军营是美国海军陆战队的一个基地,海军陆战队士兵平时在基地内进行射击训练,搭载海军陆战队士兵的直升机会在此进行起降训练。

叙利亚战争暴力持续

## 巴沙尔:有前提应对外部倡议

据新华社大马士革8月4日电(记者 陈聪)叙利亚政府军近日与反对派武装和恐怖组织分子继续交战,多地暴力冲突持续。叙总统巴沙尔·阿萨德4日晚发表讲话强调,愿意在维护主权的前提下应对外部所有关于解决叙利亚危机的倡议。

据叙利亚通讯社4日报道,叙政府军当天在大马士革巴尔扎区,以及大马士革农村省、北部的伊德利卜省、中部的霍姆斯省、南部的德拉省、东部的代尔祖尔省、东北部的哈塞克省等地继续追击恐怖分子并予以重创。

另一方面,叙独立媒体“沙姆调频”说,反对派对包括北部拉塔基亚省郊区在内的多个政府军据点发起进攻,打死至少5名政府军士兵,另打伤数十名民众。而总部设在英国伦敦的“叙利亚人权观察组织”4日称,政府军对该省郊区的反对派武装目标实施了空袭。

有分析人士称,拉塔基亚是巴沙尔所属的什叶派分支阿拉维派聚居省份之一,被视为巴沙尔政权的大后方,战略地位十分重要。反对派此次攻势是试图开辟新战线的举动,其目的在于牵制政府军的力量,缓解反对派在霍姆斯、阿勒颇等地作战的压力。此前,反对派声称已获取可扭转战局的武器并宣布将对政府军实施“质的打击行动”。

叙总统巴沙尔4日发表讲话强调,叙利亚愿意应对外部倡议,但是要维护国家主权为基础。他呼吁全体人民开展切实的、透明的对话,以使社会回归和平。

## 美4岁男孩连任镇长

据新华社电 美国男孩罗伯特·塔夫茨4日再次当选明尼苏达州旅游小镇多塞特镇镇长,成功连任。

塔夫茨昵称“博比”,现年4岁,今年10月将满5岁。4日举办的“多塞特的滋味”年度美食节上,他的名字再次被选中,第二次当选镇长。

多塞特是个微型镇,没有正式的行政机构,人口仅22人到28人。就镇长选举,任何人只要愿意,可以多次投票,1美元一票。投票箱设在镇上各商店内,投票收益用于举办美食节。

4日当天,作为现任镇长,博比随机从人群中挑选一名男子,让他蒙上眼睛,从票箱内抽出一任镇长的名字。博比的妈妈埃玛·塔夫茨说,当儿子的名字再次被抽中时,她们惊呆了。“博比从昨天下午3点开始被闪光灯包围,经历了漫长一天,但做得真不错。我感到惊讶。”

不过,在一次电话采访中,疲惫不堪的博比明确表态,不想再回答任何问题。他对妈妈说:“我想跟男孩子们一起去玩。”

按照埃玛的说法,博比的工作日程包括给慈善机构筹集资金、制作多塞特的新欢迎牌等。